

菲南海仲裁引质疑 中方主张得人心

国际社会支持中国政府南海立场

菲律宾南海仲裁案仲裁庭罔顾基本事实,违背国际法和国际关系基本准则,12日作出严重损害中国领土主权和海洋权益的所谓裁决。这一非法无效仲裁结果遭到国际社会普遍质疑,多国政府、政要和国际组织官员纷纷声援中国政府在南海问题上的立场和主张,呼吁有关直接当事国通过谈判协商解决南海有关争议。

欧洲议会发展委员会副主席、欧洲议会欧中友好小组主席德瓦指出,仲裁对南海问题的解决毫无帮助,中菲双方只有通过双边对话和协商才能找到解决之道。

德瓦说,菲律宾前总统阿基诺三世炮制南海仲裁案是刻意曲解国际法,中菲南海争端是领土争端,不在《联合国海洋法公约》调整范围之内,相关问题的解决不应通过国际仲裁的方式。

德瓦对中国立场表示支持。他说,从历史上来看,中国在尊重和遵守国际法和国际公约方面一直有着良好口碑。反观菲律宾政府,背弃其在2002年签

署的《南海各方行为宣言》中的承诺,放弃中国与东盟国家一致同意的协商解决途径,单方面提起国际仲裁,作出了一个非常错误的决定。

菲律宾前教育部副部长安东尼奥·瓦尔德斯表示,仲裁庭荒谬地认为,南沙群岛最大的岛屿(太平岛)不是岛而是“礁”,但事实是这个岛上有机场、医院、数栋建筑和独立的水源,它也没有被(海平面)淹没。作出这样裁决的仲裁庭一定是有问题的。

瓦尔德斯还对仲裁庭的设立表示质疑:“仲裁是由几个指定的法官作出的,负责法官推荐的是一个叫柳井俊二的日本人。这个人的立场是反中国的,他选择了仲裁庭的4个法官,菲律宾选择了另一个法官。因此这个仲裁庭的决定自然毫无疑问地有利于菲律宾。西方媒体和西方领导人就会用仲裁结果作为借口妖魔化中国。”

瓦尔德斯认为,菲前总统阿基诺三世将菲律宾带上了错误的道路。中菲现

在就应该立即开始谈判,许多菲律宾人并不希望和中国发生冲突。

孟加拉国前驻华大使阿什法克·拉赫曼说,仲裁需要建立在争议双方同意将争议交由仲裁解决的基础之上,且双方对仲裁结果都认可接受。在本案例中,众所周知中国没有参与相关程序,因此不能成为一个有效的仲裁。

拉脱维亚议员、拉中议员友好小组主席谢尔盖·波塔普金斯说,南海仲裁案将当事国排除在外,绕过其中一方的做法是不正确的。当事国应通过外交谈判努力寻找解决争端的方式,这对所有当事方都有益,其他势力介入争端只会使局势复杂化。

捷克总统府外事局局长科莫尼切克表示,提请仲裁在法律上的先决条件是双方都要同意采取仲裁的方式解决,菲律宾南海仲裁案显然未满足该条件。

阿尔巴尼亚前驻华大使佩卡一直对中国的对外政策赞赏有加。他表示,中国睦邻友好对外政策 and 其所担当的

角色对解决世界上很多地区的危机都十分重要,中国对外政策遵循和平共处五项原则,坚持以对话协商方式解决与邻国的领土和海洋争端问题。

马来西亚外交部发表声明说,马来西亚呼吁各方全面落实《南海各方行为宣言》,致力于推动《南海各方行为准则》尽快达成。马来西亚珍惜南海的和平和稳定,相信中国和所有相关方可以找到建设性方式,进行对话、谈判和磋商。

塞尔维亚外交部发布新闻公报说,塞支持南海问题直接当事国在遵循和平解决冲突的原则下,依照《南海各方行为宣言》中的承诺,寻找各方都可接受的解决方案。

联合国秘书长发言人迪亚里克说,秘书长(潘基文)一直呼吁各方通过对话、以和平友好的方式解决争端。他(潘基文)一直以来都希望,东盟和中国在《南海各方行为宣言》框架内就“行为准则”继续进行磋商,增进各方之间的相互理解。(据新华网)



破垸分洪

7月14日,梁子湖与牛山湖隔堤在实施爆破作业。据湖北水利专家论证,破垸分洪后,两湖变一湖,面积将有370多平方公里,原来的牛山湖可以承担梁子湖5000万立方米水量。专家认为,此举不仅将实现为梁子湖分洪的目的,湖水面积扩大还将有利于梁子湖减少养殖污染,增强湖泊自净功能,实现生态修复。 新华社记者 肖艺九 摄

“好工人”丁瑞胜

行业无尊卑,劳动最光荣

一辆小拖拉机、一个粪桶、一把舀子,这是丁瑞胜工作的“三件宝”。从部队退伍后,他成为山东青岛莱西环卫处的一名“掏粪工”,从最初的心里委屈到后来的勤勤恳恳,丁瑞胜每天围着全市200多个企事业单位厕所“转悠”了整整33年。“这活虽然脏累,但是能方便老百姓,我干着很带劲。”秉持着这样的信念,丁瑞胜在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,被称为“当代时传祥”。2016年3月,丁瑞胜荣登“中国好人榜”。

随着如今掏粪工作机械化的程度越来越高,丁瑞胜的工作强度也有所减轻,但当他看到因为公厕设施损坏频繁,维修开支巨大的状况后,丁瑞胜又主动承担起了35座公厕的维修工作。

虽然丁瑞胜早年在部队也有过一些维修经验,但维修公厕对丁瑞胜来说仍旧是一项新的挑战。为了全面掌握各种维修技术,丁瑞胜几乎将工作之余的所有时间都用来学习,就这样,丁瑞胜逐渐掌握了水管维修、电路

维修、各种便池、便器维修,以及厕所内装饰维修等各种技能。

由于常年从事清便工作,粪便溅到脸上、身上是常有的事。丁瑞胜常常自嘲说:“家人说我身上总有股洗也洗不掉的大粪味。”其实,家人们都理解丁瑞胜干了一辈子掏粪工的艰辛,都很支持他的工作。

(据中国文明网)



博览天下

“铁娘子”特雷莎·梅 正式就任英新首相

英国首相卡梅伦13日向英女王伊丽莎白二世递交辞呈,特雷莎·梅当天正式就任英国新首相并任命新的内阁核心成员。

特雷莎·梅是继撒切尔夫人之后英国历史上第二位女首相,同时也是英国女王伊丽莎白二世在位期间的第13任首相。(据新华网)

韩反“萨德”之声高涨 朴槿惠紧急开会研对策

继韩国国防部日前确定将末段高空区域防御系统(即“萨德”系统)部署在庆尚北道星州郡后,韩国国内对部署“萨德”的目的性、安全性、决策过程等提出种种疑问。由于反对声持续高涨,韩国总统朴槿惠14日紧急召开国家安全保障会议,研究后续推进措施。

据资料显示,“萨德”的防御能力为200公里。而星州郡离首尔等首都圈地区的距离达250公里,这意味着拥有韩国近半数人口的首都圈地区恰好被排除在“萨德”防御范围之外。(据新华网)

抗议美警察枪杀黑人 加拿大歌手怒改国歌

为抗议近期美国警察接连枪杀黑人,加拿大歌手雷米·佩雷拉13日在美国表演时改编了加拿大国歌,将一句“所有人的命都是命”编入歌词。佩雷拉是加拿大著名男高音组合

“天籁男伶”中的一员,该组合曾荣获“加拿大格莱美奖”之称的加拿大朱诺音乐奖,本次受邀在美国职业棒球大联盟全明星赛前进行表演。(据新华网)